



Пресс-релиз № 08/101
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
6 мая 2008 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

Совет управляющих МВФ утвердил основной элемент новой модели доходов МВФ

Совет управляющих Международного Валютного Фонда (МВФ) 5 мая подавляющим большинством голосов одобрил расширение инвестиционных полномочий Фонда, что является важнейшим элементом предлагаемой новой модели доходов МВФ, которая позволит ему получать доходы из целого ряда источников. Управляющие от 176 из 185 стран-членов МВФ подали свои голоса. Все из них проголосовали за это решение. Для утверждения решения требовалось простое большинство поданных голосов.

«Приняв значительным большинством голосов такое решение, государства-члены МВФ еще раз продемонстрировали свою поддержку делу кардинального преобразования важнейших компонентов основы работы организации, в том числе реформирования ее финансовой структуры», — заявил Директор-распорядитель МВФ Доминик Стросс-Кан. «Наряду с убедительной поддержкой предложения об изменении структуры представительства в Фонде в ходе голосования на прошлой неделе, это утверждение еще больше укрепляет легитимность МВФ. Я благодарю страны-члены за этот вотум доверия к будущему нашей организации».

Утверждение широких инвестиционных полномочий позволит Фонду увеличить среднюю ожидаемую доходность и вносить коррективы в свою инвестиционную стратегию с течением времени. Инвестиционная политика будет отражать публичный характер вкладываемых средств и предусматривать гарантии того, что расширение инвестиционных полномочий не приведет к возникновению действительного или предполагаемого конфликта интересов. Решение содержит предложение о внесении поправки к Статьям соглашения МВФ, для вступления в силу которой потребуется ее утверждение по меньшей мере тремя пятыми стран-членов, представляющими 85 процентов от общего числа голосов. Большинству государств-членов для принятия предлагаемой поправки понадобится ее утверждение национальными законодательными органами.

Утверждение указанного решения является важнейшим компонентом новой модели доходов, которая также предусматривает создание обеспечительного фонда, финансируемого за счет ограниченной продажи золота. После создания такого фонда поступившая в него прибыль от продажи золота будет размещаться в рамках расширенной

инвестиционной стратегии Фонда в целях получения доходов при сохранении долгосрочной реальной стоимости этих ресурсов.

Новая модель доходов, рекомендованная Исполнительным советом МВФ 7 апреля (см. [пресс-релиз № 08/74](#)), будет основываться на более надежных и разнообразных источниках поступлений, соответствующих многочисленным функциям Фонда. Она заменит существующую модель, которая в основном опирается на доходы, полученные от кредитных операций Фонда. Исполнительный совет МВФ 7 апреля утвердил также новую бюджетную основу, предусматривающую чистое сокращение расходов на 13½ процента в реальном исчислении в предстоящие три года. Ожидается, что новая основа доходов и расходов позволит покрыть дефицит в размере 400 млн долларов США, прогнозируемый на среднесрочную перспективу.

«Новая модель доходов является предсказуемой и не противоречит моделям других финансовых организаций. В сочетании с резкими сокращениями расходов она позволит поставить финансы Фонда на устойчивую основу», — заявил г-н Стросс-Кан. «Реализовав ее в полном объеме, мы получим интегрированный бюджетный процесс, который позволит МВФ работать более эффективно, с меньшими издержками, и сосредоточить свои ресурсы и усилия на областях своих специализированных знаний и опыта.»

Другие важнейшие элементы новой модели доходов

- Создание обеспечительного фонда за счет прибыли от ограниченной продажи золотых авуаров Фонда в объеме 403,3 тонны. Продажи золота, если их одобряют, будут проводиться прозрачным образом с надежными мерами предосторожности, обеспечивающими, что они не будут осуществляться в дополнение к официальным продажам, и предупреждающими риск нарушения работы рынка. Прежде чем исполнительный директор от США сможет проголосовать за продажи золота, требуется согласие Конгресса США.
- Возобновление давней практики возмещения бюджету Фонда затрат на управление трастовым фондом для льготного кредитования стран с низкими доходами (Трастовым фондом ПРГФ-ЕСФ) начиная с финансового года, в течение которого МВФ принимает решение, разрешающее продажи золота. Возмещение затрат не затронет способности Фонда предоставлять льготные кредиты странам с низкими доходами.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Совет управляющих является высшим директивным органом МВФ и состоит из одного управляющего и одного заместителя управляющего, назначаемых каждым государством-членом. Управляющими обычно являются министры финансов или председатели центральных банков. Совет управляющих наделен большинством полномочий МВФ. Совет управляющих может делегировать все свои полномочия, за исключением некоторых особо оговоренных полномочий, Исполнительному совету. Заседания Совета управляющих обычно проводятся один раз в год.

Исполнительный совет функционирует на постоянной основе и отвечает за ведение дел МВФ. Он состоит из 24 директоров, которые назначаются или избираются государствами-членами или группами государств-членов, и Директора-распорядителя, который является его председателем. Заседания Совета обычно проводятся несколько раз в неделю. Он ведет свою работу главным образом на основе документов, подготавливаемых руководством и персоналом МВФ.

МВФ хранит 103,4 млн унций (3 217 тонн) **золота** в назначенных депозитариях. Совокупные золотые авуары МВФ оцениваются в его балансе по первоначальной стоимости на сумму примерно 9,2 млрд долл. США. По состоянию на 30 апреля 2008 года авуары МВФ составили 90,1 млрд долл. США (по текущим рыночным ценам на эту дату). Часть этих авуаров была приобретена после принятия второй поправки к Статьям соглашения МВФ в апреле 1978 года, эта часть составляет 12,97 млн унций (403,3 тонны) с рыночной стоимостью 11,3 млрд долл. США на 30 апреля 2008 года. Эта часть золотых авуаров Фонда не подлежит возврату государствам-членам.